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Les référentiels

Tutorat n°4

QCM 1 : En tant que professionnel de santé, vous vous servez avec confiance des informations disponibles :

A) Dans les référentiels créés par les autorités de santé

B) Dans les recommandations de grade A éditées par les sociétés savantes
C) Sur les sites internet possédant la certification HON

D) Sur les forums de vulgarisation médicale

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos de la méthodologie de recommandations de la HAS :

A) Le niveau de preuve scientifique est définit a partir de I'essai thérapeutique effectué

B) Ce méme niveau peut prendre les valeurs de 1 (grands essais comparatifs avec résultats indiscutables) a 5 (pas de
groupes contrélé, séries de patients)

C) A partir du niveau de preuve, la HAS donne un grade de recommandation allant de A (Faible niveau de preuve
établie) a C (preuve scientifique établie)

D) Les recommandations peuvent étre opposables en cas de non respects des reégles établies par les sociétés savantes
ou par les autorités gouvernementales

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

CCBn°4

QCM 3 : A propos des référentiels et la médecine fondée sur des preuves, donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) Les référentiels institutionnels, ont pour but d’homogénéiser et rationaliser les pratiques.

B) Les visiteurs médicaux font la promotion de leurs médicaments, en informant le médecin et le pharmacien. On n’a pas
besoin de faire plus de recherche sur le médicament, les informations du visiteur médical sont suffisantes.

C) Les sites HON, possédent des rédacteurs qualifiés, ce sont des sources d’informations complémentaires.

D) La formation médicale continue, est obligatoire et réglementée. Seulement elle est prestée par l'industrie, posant
certains problémes.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos des référentiels et sources d’information, donner la(les) proposition(s) correspondant aux
autorités gouvernementales :

A) La HAS

B) Doctissimo

C) Les société savantes

D) LANSM

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Tutorat n°6

QCM 5 : Vous apprenez I’existence d’un nouveau traitement contre le diabéte insulino-dépendant (diabéte de
type I). Afin d’étre bien informé sur ce médicament, vous vous renseignez a I'aide : (relu par le Pr. GUERIN)

A) Des fiches de bon usage éditées par la HAS
B) Des visiteurs médicaux uniquement

C) De passeport-santé.net ou doctissimo

D) Du Résumé des Caractéristiques du Produit
E) D’un site certifié Health On Net (HON)

QCM 6 : A propos du RCP, donner la(les) bonne(s) réponse(s) : (relu par le Pr. GUERIN)

A) Il est rédigé par TANSM et placé dans I'annexe 1 de TAMM

B) Il est ensuite validé par I'industriel qui vérifie que les informations sont conformes a la fabrication

C) On peut retrouver a lintérieur : la composition du médicament, les contre-indications, les effets indésirables, la
pharmacodynamie, une mise en garde d’utilisation... (liste non exhaustive)
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D) On peut considérer le RCP comme un premier référentiel
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Tutorat n°7

QCM 7 : A propos des visiteurs médicaux, donner la (les) proposition(s) juste(s) :

A) lls présentent les spécialités pharmaceutiques en indiquant leur place dans la stratégie thérapeutique

B) lls interviennent dans le cadre de la Formation Médicale Continue auprés des professionnels de santé

C) lls sont payés par les agences de santé

D) lls constituent une source d'information totalement inutile car ils sont payés par le laboratoire dont le médicament est
issu

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 8 : Votre chére tutrice d’embryo’ Jeannine dois entreprendre une recherche trés importante sur le
développement de ’'embryon, pour cela elle va idéalement :

A) Aller sur le site de la HAS, qui accrédite ou certifie des informations médicales sur internet ou dans la presse.
B) Aller sur Wikipédia.

C) Non, elle va plutét faire ses recherches sur les sites certifiées HON.

D) Récupérer les informations données par les sociétés savantes qui sont de bons référentiels.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

CCB n°5

QCM 9 : A propos de la médecine fondée sur les preuves, donner la(les) proposition(s) juste(s) :

A) Il est important de trouver un équilibre entre la variabilité de la qualité des ressources et le manque de rigueur
B) La lecture critique d’articles (LCA) doit avoir un critére principale unique, clair mais peu pertinent

C) Le critére principal de jugement doit étre un critére de morbidité seulement.

D) Il ne faut pas faire I'analyse en intention de traiter.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 10 : Concernant les référentiels, médecine fondée sur les preuves, donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) Les autorités de santé et les sociétés savantes établissent lors des conférences de consensus les recommandations
de pratique clinique (guidelines).

B) Le RCP (résumé des caractéristiques du produit) est une annexe de 'AMM rédigée par l'industriel, et validée par
'ANSM.

C) L’accréditation des établissements de santé, l'inspection sur site, le contréle des laboratoires et de la publicité font
partie des réles principaux de la HAS.

D) D’apres la Charte de la Visite Médicale, les visiteurs médicaux présentent les spécialités pharmaceutiques en dehors
de toute activité commerciale.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Reégles de prescription des médicaments

CCBn°4

QCM 1 : A propos des régles de prescription des stupéfiants, donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) On ne doit pas avoir de chevauchement.

B) Le pharmacien garde une copie de 'ordonnance pendant 3 ans et envoie une copie a la CPAM.

C) La durée de vie de I'ordonnance est courte, le patient doit fournir au pharmacien I'ordonnance sous 3 jours.

D) On a une délivrance des traitements par le pharmacien a compter du jour ou il lit 'ordonnance pour la premiére fois.
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : Vous avez un patient de 20 ans en rendez-vous pour une entorse du poignet que vous traitez par
antalgique et une attelle. Il est diabétique insulino-dépendant, ainsi il vous demande de renouveler son
ordonnance d’insuline sur une ordonnance ALD. Donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) La prescription d’antalgique est rédigée dans le cadre inférieur de 'ordonnance ALD.
B) La prescription d’antalgique est rédigée dans le cadre supérieur de 'ordonnance ALD.
C) La prescription d’insuline est rédigée dans le cadre supérieur de 'ordonnance ALD.
D) La prescription d’insuline est rédigée dans le cadre inférieur de 'ordonnance ALD.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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Tutorat n°6

QCM 3 : Une ordonnance doit comporter de maniére systématique : (relu par le Pr. GUERIN)

A) Le nom du patient en toutes lettres ainsi que son age et son poids

B) La date car toute ordonnance ne reste valide que 3 jours aprés sa rédaction
C) La prescription en DCI avec la posologie

D) La signature du prescripteur directement sous le dernier médicament

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : Le Bacloféene a recemment obtenu une Recommandation Temporaire d’Utilisation (RTU) pour I'aide
au sevrage éthylique. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
(relu par le Pr. GUERIN)

A) Dans cette indication, on suppose que le Bacloféne a un rapport bénéfice-risque favorable

B) Le Bacloféene posséde déja une autorisation de mise sur le marché (AMM)

C) Ce médicament obtient une RTU car il n’y a, pour l'instant, pas d’autre traitement existant pour traiter cette pathologie
D) Cette mesure étant temporaire, elle n’excéde pas 1 an, le temps qu’il faut pour réaliser une nouvelle demande d’AMM
dans cette indication.

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

Tutorat n°7

QCM 5 : Vous recevez Monsieur X pour la premiére fois en consultation. Avant de prescrire un médicament,
vous devez tenir compte de :

A) Sa fonction rénale et hépatique

B) Ses traitements en cours

C) S’il fait de I'hypotension orthostatique

D) Son état nutritionnel

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 6 : Sur une ordonnance sécurisée on trouve en bas a droite un cadre dans lequel doit étre indiqué :

A) Le numéro d’identification du prescripteur

B) Le nombre de fois ou cette ordonnance peut étre renouvelée
C) Le nombre de médicaments prescrits

D) La durée du traitement

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 7 : L’ordonnance suivante :

A) Est une ordonnance utilisée pour les patients qui présentent une affection de 1
longue durée

B) Est une ordonnance sécurisée

C) Est utilisée pour les médicaments d’exception

D) Contient une partie ou le médecin doit justifier pourquoi il prescrit
ce médicament selon les recommandations de la HAS 2
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 8 : Une patiente souhaite se faire prescrire une pilule contraceptive.
Cette prescription peut étre faite par :

A) Une sage-femme

B) Un interne des hépitaux (sous la responsabilité du chef de service)
C) Un dentiste

D) Le directeur d’'un cabinet de radiologie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

CCB n°5

QCM 9 : L’ordonnance doit toujours comporter : (rédigé par le Pr. DRICI)

A) La date de la prescription
B) Le poids du patient
C) La date de naissance du patient
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D) La posologie du traitement en toutes lettres
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 10 : Vous prenez en charge un homme de 85 ans porteur d’un cancer de la téte du pancréas en phase
terminale, auquel vous prescrivez de la morphine a libération retardée. Donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) La prescription doit s’effectuer sur une ordonnance sécurisée

B) La prescription doit étre rédigée en toutes lettres

C) Le pharmacien qui délivre les médicaments doit archiver cette ordonnance
D) Vous devez archiver cette ordonnance

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 11 : Vous étes chirurgien-dentiste. Que pouvez-vous réglementairement prescrire ?

A) Un antibiotique avant une chirurgie pour éviter la diffusion bactériologique
B) Un anti-inflammatoire non stéroidien aprés une avulsion dentaire

C) Une irradiation localisée de la mandibule pour traiter une Iésion cancéreuse
D) Un antalgique de palier | pour soulager une douleur dentaire

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

Rapport bénéfice-risque

CCBn°4

QCM 1 : Le médicament est un bien de consommation particulier car : donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) Le marché du médicament est partiellement controlé.

B) La réglementation autour du médicament concerne seulement la vente.

C) Le consommateur de médicament est toujours le payeur.

D) La collectivité et le prescripteur ne prennent pas de risques lors de la prescription.
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos des régles d’or de prescription, donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) Il est important d’expliquer 'ordonnance au patient (éducation thérapeutique)

B) Il faut étre rigoureux dans la prescription de nouveau médicament (étre sir du rapport B/R du nouveau médicament
vis-a-vis de I'ancien médicament)

C) Moins on prescrit mieux c’'est !

D) Il n’est pas vraiment important de réévaluer la pertinence de la prescription

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Tutorat n°6

QCM 3 : A propos des différents types de traitements, donner la (les) proposition(s) exacte(s) : (relu par le Pr.
GUERIN)

A) Un traitement curatif a pour objectif de guérir le patient

B) Un traitement étiologique ne traite que les symptdmes de la maladie

C) Un traitement palliatif a pour but de protéger le patient contre la maladie qu’il pourrait contracter

D) Un traitement d’attaque utilise des doses élevées (qu'on appelle doses d’entretien) qui sont souvent données au début
de l'affection

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos des anticoagulants, donner la (les) proposition(s) vraie(s) : (relu par le Pr. GUERIN)

A) Les AVK (Antivitamine K) sont la premiére classe historique d’anticoagulant mais aussi celle qui provoque beaucoup
de saignements

B) Les NACO (Nouveaux Anticoagulants Oraux) ne nécessitent pas de surveillance biologique a la différence des AVK
C) Les NACO sont donc dits plus efficaces

D) Il existe un protocole en cas de surdosage avec les NACO mais il n’y en pas pour les surdosages aux AVK

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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Tutorat n°7

QCM 5 : Quelle(s) est (sont) la (les) proposition(s) exacte(s) concernant les Nouveaux Anticoagulants Oraux
(NACO) ?

A) lls représentent un surcolt important pour la CPAM

B) Les NACO provoquent moins de saignements intracraniens que les AVK

C) Les NACO possedent un index thérapeutique étroit et ne nécessitent pas de surveillance
D) La conduite a tenir en cas de surdosage ave les NACO est parfaitement définie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

CCB n°5

QCM 6 : On doit prendre en compte plusieurs facteurs pour limiter les risques de iatrogénie, donnez la (les)
proposition(s) juste(s) :

A) L'état socio-économique du patient

B) L'automédication

C) Les habitudes alimentaires

D) L'interrogatoire préalable

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 7 : A propos du rapport bénéfice-risque, donner la(les) bonne(s) réponse(s) :

A) L’éducation thérapeutique est un enjeu majeur dans les régles de prescription

B) Il faut étre rigoureux dans la prescription de nouveaux médicaments (étre sir du rapport B/R du nouveau médicament
vis-a-vis de I'ancien médicament)

C) On doit examiner le patient avant de prescrire quoi que ce soit.

D) Il n’y a pas d’incidence sur la santé du patient, si on ne réévalue pas la pertinence de la prescription

E) Les propositions, A, B, C et D sont fausses.

28.04.18 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 5sur5



